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SLOVO ÚVODEM

Dokument Územní agenda 2030 představuje strategický rámec pro vymezení 
priorit územního rozvoje EU s časovým horizontem do roku 2030. Dokument 
upozorňuje mimo jiné i na polarizaci mezi metropolitními a venkovskými 
oblastmi. A právě tématu polarizace ve vývoji měst a regionů jsme věnovali 
některé články posledního letošního čísla. 

Hlavní rubrika přináší informaci o metodice MMR vymezující centra osíd-
lení. Na úseku územního plánování tak představuje pro pořizovatele územně 
analytických podkladů vstup, na jehož základě budou moci stanovit zařazení 
vybraných sídel do jednotlivých kategorií center osídlení. Toto vymezení 
bude sloužit také pro strategické plánování i pro potřebu čerpání z evropských 
fondů. Tématu polarizace je věnován i jeden z recenzovaných článků zamě-
řený na plánování obytné funkce ve městech, u kterých dochází k dlouhodo-
bému úbytku obyvatel, což má často negativní dopady na jeho budoucí rozvoj. 
Vývoji osídlení Bavorska v kontextu regionálního plánování po roce 2000 
se zaměřením na dopravní infrastrukturu přináší další článek k tématu, který 
srovnává tento vývoj s vývojem u nás. 

Další z článků názorové rubriky přináší srovnání vybraných vazeb Středo-
českého kraje a Hlavního města Prahy a snaží se poukázat na některé proble-
matické aspekty, které Krajský úřad Středočeského kraje v oblasti územního 
plánování vykonává. Informační rubrika přináší krátkou rešerši publikací pro-
gramu ESPON, které se problematice polarizce ve svých agendách alespoň 
okrajově věnují.

V čísle přinášíme i další zajímavé články – recenzovaný článek prezentující 
výsledky výzkumného projektu, jehož cílem bylo navhrnout metody oceňo-
vání veřejných statků pro prostorové plánování. Další recenzovaný článek 
popisuje dlouhodobé dopady pandemide covid-19 na dopravní chování oby-
vatel urbánních oblastí Česka.

V informační rubrice přinášíme krátký přehled příspěvků z konference k poli-
tikám architektury, která se konala v rámci českého předsednictví v Radě EU 
v říjnu v Praze, recenzi knihy Richarda Biegla „Město v bouři“ mapující pro-
měny historického centra Prahy zhruba od pol. 19. do pol. 20. st. a další zají-
mavosti v rubrice Co píší jinde. Součástí tohoto čísla je i každoroční rejstřík 
s přehledem letos publikovaných článků a jejich autorů.

Do nového roku přejeme pevné zdraví, optimismus a těšíme se na vaše články 
a názory do diskuse k tématům nového edičního plánu, který naleznete na 
webových stránkách našeho časopisu.
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